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Nr. 18 BRIEF VAN DE STAATSSECRETARIS VAN VOLKSHUISVESTING,
RUIMTELIJKE ORDENING EN MILIEUBEHEER

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer der Staten-Generaal

Den Haag, 21 juni 2004

Naar aanleiding van bovengenoemde brief van de vaste commissie van
Volkshuisvesting, Ruimtelijke Ordening en Milieubeheer bericht ik u, mede
namens de minister van Economische Zaken, als volgt.

Het TNO onderzoek (COFAM) naar de effecten van radiofrequente velden
op het welbevinden en cognitieve functies is 30 september 2003 aan de
Tweede Kamer gestuurd1. Zoals in de aanbiedingsbrief is aangegeven, en
bij de beantwoording van de kamervragen van het lid Van Dam2 is
herhaald, zijn de resultaten van het COFAM onderzoek zodanig dat nader
replicatie en aanvullend onderzoek gewenst en noodzakelijk is.

In maart 2004 heeft de minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport,
mede namens de bewindslieden van EZ, VROM en SZW de Gezondheids-
raad gevraagd advies uit te brengen over het COFAM onderzoek en de
manier waarop dit nader onderzoek vorm gegeven moet worden. Het
advies van de Gezondheidsraad wordt in juni verwacht.

Om het gewenste onderzoek te realiseren, wordt getracht aan te sluiten bij
internationale initiatieven.
Voor replicatie van het TNO-onderzoek vindt thans onder meer overleg
plaats met een consortium van Zwitserse universiteiten en onderzoeks-
instituten. Het advies van de Gezondheidsraad zal in dit overleg worden
betrokken. Dit onderzoek zal naar verwachting medio dit jaar kunnen
starten en een doorlooptijd van ongeveer een jaar hebben. De eerste
resultaten worden medio 2005 verwacht. Op basis van deze resultaten zal
worden bezien of en zo ja welke beleidsconclusies getrokken kunnen
worden.
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Op korte termijn zal de Tweede Kamer nader over dit replicatieonderzoek
worden geïnformeerd.

De Staatssecretaris van Volkshuisvesting, Ruimtelijke Ordening en Milieu-
beheer,
P. L. B. A. van Geel
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